

加紧培育本土百亿企业 重点扶持小微企业成长

牟平：全面激活本土企业

□记者 吴洪斌 隋翔宇 通讯员 张海庭 刘物坤 报道

本报牟平讯 “龙湖置业、恒邦集团、安德利集团、烟台啤酒集团4家企业纳税过亿元，海德集团、吉斯家具等30家企业纳税过千万元，还有其他15家企业出口创汇过千万美元……”2月15日，牟平区举行2013年工作总结表彰暨2014年科学发展推进大会，一批推动地方经济转型发展的企业典型成为亮点。

区位优势是激发出牟平企业活力的一大因素。区委书记、区长李爱杰介绍，建设东

部新区被烟台市定为举全市之力重点主抓的“一号工程”，而新区起步区主体就位于牟平，这成为拉动牟平跨越发展的强力引擎。该区抓住优势，加紧培育综合实力强、科技含量高、发展后劲足的本土百亿企业。

根据规划，牟平将突出围绕生物制药、新能源、新材料、节能环保等新兴产业，坚持科技与金融相结合，推动新兴产业由点到面快速成长。其中，石药烟台生物产业园、海德新能源汽车产业园、北方书谷、北方智谷、北方书谷等新兴产业项目将得到重点扶持，以此带动配套产业集群发展，打造具有

爆发力的新兴产业板块。

在发展骨干企业的同时，牟平还提出要把扶持小微企业成长作为壮大市场主体的重要措施。“对于具有较高科技含量和市场潜力的小微企业，要一企一策、重点扶持。同时，在规划上实现‘骨干企业向沿海园区集中、小微企业向配套园区集中’。”李爱杰说。

位于武宁街道的牟平区中小企业创业园成为扶持小微企业发展的亮点。该园区规划面积10.2平方公里，产业定位主要是以农产品精深加工、建材、机械等劳动密集型产业及

仓储物流业为主。2013年入园项目建设如火如荼，络华建材、凯丞预制件等多家企业已投产运行，和一电子、耐特泵业等40余家企业正在建设。以小微企业的成长为带动，武宁街道工作也得到提升，2013年在全区排名跃升了8个位次，进入前三。

“下一步，我们将根据区里的要求，配套完善基础设施，并从融资、政策、审批等方面集中扶持进驻园区的小微企业，营造良好的软硬环境，加快培育充满活力的小微企业集群。”武宁街道党工委书记宿向阳表示。

“89000”民生服务平台 将覆盖全市

□于冬亮 高轩 报道

本报烟台讯 近日，烟台市委办公室、市政府办公室联合印发《关于建立“89000”民生服务平台的意见》，按照“困有所助、难有所帮、求有所应、需有所供”的要求，建立“政府主导、市场运作、社会参与、群众监督、专业评估”的管理服务模式，着力打造全省领先、全国一流民生服务平台，10月底前实现县市区全覆盖。

“89000”民生服务平台将与10个县市区已建立的居家养老服务网络进行有效整合。服务平台在生活服务层面上主要为群众提供家政服务、养老服务、设备维修、房屋工程、水电维修、交通旅游、医疗保健、购物消费、教育培训、住宿餐饮、庆典礼仪、中介服务、丧葬服务、法律服务、金融保险、出国服务、安全保卫、婚姻服务、社会工作等。

2013年度烟台

骨干明星企业出炉

□记者 隋翔宇 杜晓妮 报道

本报烟台讯 2月8日，在烟台市2013年工作总结大会上，杰瑞集团和万达广场被评为“2013年度烟台市骨干明星企业”，杰瑞集团董事长孙伟杰被评为“2013年度烟台优秀企业家”。

“烟台市骨干明星企业”是市政府授予企业的最高奖项，以企业产值、利税、增长率等重要指标作为评选标准。此次已是杰瑞集团连续第5年入选，在今年全市企业综合排名中，该集团位居第3，仅次于上海通用东岳汽车有限公司和南山集团，较往年名次有显著提升。

万达广场则是成为烟台市房地产开发企业中唯一获此殊荣的企业。该项目总建筑面积118万平方米，涵盖24万平方米国际购物中心、城市步行街、5A甲级写字楼双塔、精装SOHO、城市豪宅、超五星级文华酒店等多种顶级业态。3月22日，其200米超高层财富写字楼将封顶，届时将再次刷新烟台超高层建筑建设速度。

烟台海关春节验放货物 价值8100万美元

□曲旭光 姜元武 张涛 报道

本报烟台讯 1月31日，大年初一早晨9点，望着搭载着140件2.86吨重出口快件货物的飞机渐渐驶离跑道，山东朗越国际运输服务有限公司经理侯忠政高兴地说：“这是我们公司春节期间出口的第一批货物，这批货物将在韩国转机后运往世界各地。”

据了解，为全力确保春节期间进出口货物通关顺畅，烟台海关专门设立窗口，集中安排人员加班办理进出口货物通关放行手续，并对外公示专门联系人和联系电话。同时，结合各业务现场特点，进一步完善了现场应急处理预案机制，减少通关管理系统运行风险，确保万无一失，以方便企业顺利办理进出口通关手续。

春节假日期间，烟台海关共审放进出口报关单453票，验放货物4336吨，货值8100万美元，有力地保障了相关企业春节期间的正常生产经营。

龙口“春风行动” 吸引近万名求职者

□吕娜 刘鹏飞 隋翔宇 报道

本报龙口讯 农历正月十二日9时，龙口市人力资源市场大厅内人头攒动，来自下丁家镇木厂村的24岁姑娘小陈满脸兴奋。她刚刚跟金海龙家居体验馆签订了就业意向，“我很乐意做营销员，能锻炼人，待遇也不错。幸亏我来参加今天的招聘会了！”

据龙口市人社局工作人员介绍，这是该市精心设计的“春风行动”综合招聘会，为期3天，为“求职大军”与企业搭建沟通平台，预计有近万名求职者、近百家企业参加。

像小陈一样，去年以来有近2万人通过该市人社局职业介绍中心实现了“就业梦”，全年新增农村劳动力转移就业6577人，帮扶困难群体实现再就业1181人，带动就业3300多人，失业率为1.08%，低于计划数的0.42个百分点。

目前，该市共有定点培训机构4处，就业见习(实习)基地26处，全面构建起了网络化培训模式和体系，2013年开展技能培训5189人次、创业培训2707人次。

古现今年300多万元 投向“乡村文明行动”

□曲旭光 积海 家傲 报道

本报烟台讯 “我是开发区古现街道小王家一名村民。在这次乡村文明行动中，街道包村干部带领大家清理卫生、捡垃圾袋，对百姓反映的情况，当时能落实的不拖延，暂时不能落实的耐心做工作，我们村容貌发生的巨大变化，与街道干部的努力密不可分！”近日，开发区管委信息网站市民对话框里，张贴了一位在外地工作的市民表扬信。

记者在古现街道办事处采访时了解到，该街道高度重视“乡村文明行动”，在看到成绩的同时，也保持清醒。从表扬信中，我们一方面对前期的工作有个肯定，另一方面，我们更要注重肩上的担子和责任，今年的压力丝毫不减！”关于今年的“乡村文明行动”工作，该街道有关负责人告诉记者，“今年将在以前基础上更加高度重视，投入300多万元，针对每个村居不同的情况，实施不同的政策，办事处内部月调度、季考核，保持工作常态化、不后退。”



□任梦雪 于冬亮 报道 (上左图) 2月12日，栖霞市苏家店镇姜家村文化大院，一派热闹景象。栖霞市吕剧团演员冒着严寒，将新近编排的吕剧《游龙戏女》送到姜家村，村里的秧歌队、锣鼓队也前来表演助阵。

□杜晓妮 王胜军 报道 (左图) 烟台山景区引进30多个品种上千盏四川自贡花灯，还从甘肃引进了闻名全国的“陇上灯谜”。从农历正月十三至十五日的晚上，上千盏花灯和3000余条灯谜悬挂于烟台山景区内。

□郭传义 隋翔宇 报道 (上图) 2月12日，烟台渔民抬着祭品走上船来。国家级非物质文化遗产——烟台开发区渔灯节，当日在大季家码头举行。

闹新春

蓬莱晒出45项问题直面群众监督

整改效果将同步公示 让干部戴上“紧箍儿”

□记者 吴洪斌 隋翔宇 通讯员 张绍贤 骆功信 报道

本报蓬莱讯 “乡镇中学上下学交通工具比较杂乱，存在安全隐患；部分村干部作风粗暴，工作中存有‘一言堂’现象；石灰石等矿产资源存有乱采滥挖……”近日，蓬莱在第二批教育实践活动启动前，对外“晒”出了45项重点整改问题。

据蓬莱市主要负责人介绍，在公布整改

问题前，该市进行了一个多月的基层走访调研工作，各市级领导分别联系一个镇街，针对镇街干部、企业负责人、村居干部及群众代表等不同层面，组织座谈和实地走访，梳理总结出群众最为关心的45项问题。

记者了解到，去年12月份在大辛店镇侯村，曾经举行了一场由市委书记和村干部、村民代表参加的“马扎会议”。“村里的道路明年能硬化吗，能安路灯吗？”“文化馆的专业人员

啥时来给我们锣鼓队辅导一下？”“我们村能参加明年美丽乡村创建吗？”这些由村民代表提出的意见都详细写在工作记录中，一定程度也反映在整改问题上。

“第二批教育实践活动启动前，找出问题并在媒体公开，目的就是先行先改、立行立改，促进各级各部门转作风、抓落实，从而让群众看到实实在在的变化，得到真真切切的实惠。”说起“晒”问题目的，该市主要负责人表示。

根据蓬莱市的计划，这个过程中要“晒”出的不仅仅是问题，各责任部门要干哪些工作，效果如何，也都要拿出来摆在群众面前，向全社会公开。在蓬莱市公布的每个整改问题后面都关联着负责部门，对于群众来说完全透明。一位部门负责人直言：“报纸上的白纸黑字，就是戴在我们头上的紧箍儿，无形中增加了压力，整改不彻底，就无法向群众交待。”

每秒百兆网速不等于每秒都消耗百兆

4G业务期待贴近公众消除误读

□记者 吴洪斌 杜晓妮 报道

本报烟台讯 “中国移动推出4G套餐，40元包300兆流量，按照每秒百兆的速率，这个套餐3秒就用完了，3秒40元，一个小时就是48000元。如果晚上忘了关闭4G连接，一觉醒来，你的房子都快成移动公司的了。”网上流传段子，迅速引起舆论高潮，4G也一度成为搜索热词。

仔细琢磨，每秒百兆证明下载速度快，但并非每秒消耗百兆流量，虽然说法有问题，但也反映了人们对4G资费过高的担忧。为此，记者走访了烟台西大街营业厅，在4G体验活动区，营业厅主任徐平正在为前来咨询的客户进行演示讲解，“目前，很多人还在观望是因为对4G存在误读。与3G套餐相

比，4G套餐资费相比要降低20%，甚至更多。”

在套餐资费单上，记者看到同样50元，3G流量包为500M，4G流量包则为600M，单价是3G流量单价的83%。在通话费用上，以全球通商旅3G套餐88元档为例，含350分钟和130M流量，相当于83元350分钟；而4G套餐88元档含500分钟语音，算下来语音单价大约是3G资费的74%。

家住莱山区的刘美甜是不折不扣的时尚达人，4G每秒可达百兆的高速度她自然不愿错过。体验过程中，刘美甜也有自己的苦恼，“现在使用的iPhone 5s刚买不到半年，现在再换上4G手机，实在有些浪费。”

记者来到中国移动通信集团山东有限公

司烟台分公司，在大厅，记者看到CPE和MiFi两种无线终端接入设备。综合部工作人员告诉记者，“这两种设备可以接收4G信号，并将其转换成无线WiFi。这样，不更换手机也可享受4G高速。但这些设备主要是在行业内部、公共交通工具上使用，个人客户我们推荐购买已在山东批量上市的10款4G手机，涵盖iPhone 5s、三星Note3-N9008V、中兴U9815、酷派8736等多个品牌。为了节约更换手机的成本，我们还推出了首款4G千元智能机。”

在论坛里，很多网友提出，4G飞一般的速度究竟是不是噱头，靠什么来保障网络信号的稳定。综合部工作人员也给了我们详细的解答。工信部发布的4G牌照只有TD-LTE

牌照，TD-LTE也是中国自主研发的通信标准，遍布全球六大洲，曾出现墙内开花墙外香的现象。“在3G时代，移动已经快人一步，率先采用了TD-LTE标准。在向4G时代迈进的过程中，移动只需要在原来基站的基础上进行平滑过渡，可以为用户提供持续平稳的信号。”

据介绍，烟台移动在本地的4G网络建设规模最大，并已率先开通。如今，网络一期工程已接近尾声，本月底近2000个基站将完工，能覆盖烟台六区及八个县的城区区域。二期工程预计在九月底完工，届时将新增近2000个基站投入使用，烟台重点乡镇、集中的农村区域、高速公路、铁路将可全部覆盖。